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Starke Marken für Haus und Garten



Liebe Pflanzen-Freunde,

mit frischen Ideen und großer Vorfreude dabei haben wir auch für 2012 den beliebten Scotts Celaflor Gartenkalender für Sie 
zusammengestellt. Zusammen mit dem bewährten Kleinen Garten-Lexikon und dem Spritzkalender bietet er Ihnen praktische 
Informationen rund um die Themen Zier- und Nutzpflanzen im Zimmer, auf dem Balkon, der Terrasse und im Garten:

3�Attraktiver Wandkalender mit praktischen Tipps für jeden Monat und einer Übersicht für Ihre gärtnerischen Aktivitäten
3�Spritzkalender zum Herausnehmen mit einer praktischen Jahresübersicht über das Auftreten von Krankheiten, 
 Schädlingen, Ungeziefer und Unkräutern
3�Kleines Garten-Lexikon mit einer alphabetischen Übersicht der wichtigsten Pflanzen-Schädlinge und Krankheiten sowie 
 Behandlungsempfehlungen
3�Der beliebte KinderTipp für die kleinen Nachwuchsgärtner führt spielerisch an das Thema Gärtnern heran

Wir wünschen Ihnen ein spannendes und glückliches Gartenjahr und viel Freude mit Ihren Pflanzen! 

Ihr Scotts Celaflor-Team

Herzlich Willkommen im

Garten-Jahr 2012

Weihnachtsferien Semesterferien Osterferien Pfingstferien Sommerferien

Burgenland 24.12. – 07.01. 13.02. – 18.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 30.06. – 01.09.

Kärnten 24.12. – 07.01. 13.02. – 18.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Niederösterreich 24.12. – 07.01. 06.02. – 11.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 30.06. – 01.09.

Oberösterreich 24.12. – 07.01. 20.02. – 25.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Salzburg 24.12. – 07.01. 13.02. – 18.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Steiermark 24.12. – 07.01. 20.02. – 25.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Tirol 24.12. – 07.01. 13.02. – 18.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Vorarlberg 24.12. – 07.01. 13.02. – 18.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 07.07. – 08.09.

Wien 24.12. – 07.01. 06.02. – 11.02. 31.03 – 10.04. 26.05. – 29.05. 30.06. – 01.09.

1)  Auf den niedersächsischen Nordseeinseln gelten Sonderregeln.  
2)  Auf den Inseln Sylt, Föhr, Helgoland und Amrum sowie auf den  
 Halligen enden die Sommerferien eine Woche früher, die Herbst-
 ferien beginnen eine Woche früher. 

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 

Schulferien in Deutschland 2012
Winterferien Osterferien Pfingstferien Sommerferien Herbstferien Weihnachtsferien

Baden-
Württemberg — 02.04. – 13.04. 29.05. – 09.06. 26.07. – 08.09. 29.10. – 02.11. 24.12. – 05.01.

Bayern 20.02. – 24.02. 02.04. – 14.04. 29.05. – 09.06. 01.08. – 12.09. 29.10. – 03.11. 24.12. – 05.01.

Berlin 30.01. – 04.02. 02.04. – 14.04./
30.04. 18.05. 20./21.06. – 

03.08. 01.10. – 13.10. 24.12. – 04.01.

Brandenburg 31.01. – 04.02. 04.04. – 14.04./
30.04. 18.05. 21.06. – 03.08. 01.10. – 13.10. 24.12. – 04.01.

Bremen 30.01. – 31.01. 26.03. – 11.04./ 
30.04. 18.05./29.05. 23.07. – 31.08. 22.10. – 03.11. 24.12. – 05.01.

Hamburg 30.01. 05.03. – 16.03. 30.04 – 04.05./
18.05. 21.06. – 01.08. 01.10. – 12.10. 21.12. – 04.01.

Hessen — 02.04. – 14.04. — 02.07. – 10.08. 15.10. – 27.10. 24.12. – 12.01.

Mecklenburg-
Vorpommern 06.02. – 17.02. 02.04. – 11.04. 25.05. – 29.05. 23.06. – 04.08. 01.10. – 05.10. 21.12. – 04.01.

Niedersachsen 30.01. – 31.01. 26.03. – 11.04./ 
30.04. 18.05./29.05. 23.07. – 31.08.1) 22.10. – 03.11. 24.12. – 05.01.

Nordrhein-
Westfalen — 02.04. – 14.04. 29.05. 09.07. – 21.08. 08.10. – 20.10. 21.12. – 04.01.

Rheinland-Pfalz — 29.03. – 13.04. — 02.07. – 10.08. 01.10. – 12.10. 20.12. – 04.01.

Saarland 20.02. – 25.02. 02.04. – 14.04. — 02.07. – 14.08. 22.10. – 03.11. 24.12. – 05.01.

Sachsen 13.02. – 25.02. 06.04. – 14.04. 18.05. 23.07. – 31.08. 22.10. – 02.11. 22.12. – 02.01.

Sachsen-Anhalt 04.02. – 11.02. 02.04. – 07.04. 21.05. – 26.05. 23.07. – 05.09. 29.10. – 02.11. 19.12. – 04.01.

Schleswig-
Holstein — 30.03. – 13.04. 18.05. 25.06. – 04.08.2) 04.10. – 19.10. 24.12. – 05.01.

Thüringen 06.02. – 11.02. 02.04. – 13.04. 25.05. - 29.05. 23.07. – 31.08. 22.10. – 03.11. 24.12. – 05.01.

Schulferien in Österreich 2012
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Neujahr

KW 01

Heilige Drei Könige

KW 02

KW 03

KW 04

KW 05

1

Januar

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Zeitiger Rückschnitt sichert kräftigen Wuchs
Jetzt ist der ideale Zeitpunkt für einen Rückschnitt an Obst- und Ziergehölzen. Schnitt-
maßnahmen sind prinzipiell den ganzen Winter über möglich, sollten aber bis zum 
ersten Austrieb erledigt sein. Um krankheitsanfällige Wunden zu verhindern, sollten 
Schnittflächen, die größer als ein 2-Euro-Stück sind, mit Celaflor®  
Wund-Balsam Plus**, (anwendbar bis -2 °C) oder Celaflor® Naturen®  

Bio Wund-Balsam (anwendbar bis -5 °C) verschlossen werden. 

Wichtig: Frühjahrsblühende Gehölze wie Forsythien, Zierjohannisbee- 
ren und Kirschen erst nach der Blüte schneiden. Bei einem Rückschnitt 
vor der Blüte würde der Knospenansatz gleichzeitig entfernt werden. 

Hilfe bei Ratten- und Mäuse-Alarm
Während der Wintermonate empfiehlt es sich, Garagen, Keller und Gartenhäuschen 
regelmäßig auf Ratten- oder Mäusebefall zu überprüfen. Zu erkennen ist die Anwesen-
heit der Nager durch Kot- und Urinspuren, Fraßschäden an gelagerten Früchten oder 
Blumenzwiebeln und angenagten Textilien. Daher bei den ersten Anzeichen gezielt 
eines der wirksamen Celaflor® Rattolin®-  
Köderprodukte* oder Celaflor® Naturen®  
Ratten- und Mäuseköder* einsetzen. 

Wichtig: Mäuse haben Naschverhalten und 
nehmen deshalb pro Köderstelle immer nur 
kleine Portionen auf. Ratten hingegen fressen 
sich an einer Stelle satt. Daher gilt: Köder 
nachlegen, bis nichts mehr gefressen wird. 

Deine Rocky-Mountains-Muffins 
Schokoladiges Naschvergnügen bereitest Du Deiner Familie und 
Freunden mit Rocky-Mountain-Muffins. Das „geht einfach nicht 
besser“-Rezept findest Du bei uns im Internet, schau im „KinderTipp“ 
unter www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.

Kinder
Tipp
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<�Valentinstag  

 

KW 08

KW 09

2

Februar

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Exotische Schönheiten
Orchideen sind die Königinnen unter den Zimmerpflanzen, 
insbesondere auf der Fensterbank. Für die meisten Orchideen 
sind West- oder Ostfenster ideal geeignet. Orchideen sind 
wahre Feinschmecker und vertragen nicht jeden Dünger. 
Deshalb ist es wichtig, einen speziell auf Orchideen abge-
stimmten Dünger auszuwählen. Substral® Orchideen-
Nahrung sowie Substral® Orchideen Dünger-Stäbchen 
bieten ein auf die Bedürfnisse der Orchideen angepasstes 
Nährstoffangebot. Substral® Orchideen-Dünger sind dank 
spezieller Vita + Plus-Formel optimal auf die Bedürfnisse  
der exotischen Schönheiten abgestimmt.

Tipp: Wissenswertes zu Zimmerpflanzen-Schönheiten wie Orchideen  
und zur Zimmerpflanzenpflege finden Sie unter www.substral.de | www.substral.at.
  

Platzverbot für ungebetene Gäste  
Bei warmen Zimmertemperaturen fühlen sich leider auch viele 
Schädlinge wie Blatt-, Woll- und Schmierläuse oder Spinn-
milben an Zimmerpflanzen in Innenräumen sehr wohl. Des- 
halb empfiehlt sich eine regelmäßige Kontrolle und bei Bedarf 
eine Behandlung mit Celaflor® Naturen® Pflanzenspray 
Hortex® Neu**, Celaflor® Naturen® Schädlingsfrei Zier- 
pflanzen** oder Celaflor® Schädlingsfrei Careo® Spray**. 
Bei der Identifikation hilft Ihnen unser Kleines Garten-Lexikon.
  

Wir geben dem Winter Buntes
Phantasievolle Fensterverzierungen heitern Dein Zimmer in der 
dunklen Jahreszeit auf. Anregungen findest Du im Internet unter 
www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at 
in der Rubrik „Kleiner Tipp“.



Jetzt für saftige Früchtchen vorsorgen
Bei Obstbäumen und Beerensträuchern ist jetzt im März besondere Auf- 
merksamkeit geboten. Viele gallbildende Milbenarten sowie Spinnmilben 
wandern in der Zeit vom Knospenaufbruch zur Blattentfaltung vom Holz 
auf das junge Blatt. Jetzt ist der richtige Zeitpunkt für eine erfolgreiche 
Bekämpfung mit dem Celaflor® Naturen® Austriebs-Spritzmittel**. 

Mit Power-Perlen Pflanzen verwöhnen
Die Temperaturen steigen, Beete für Neupflanzungen können vorbereitet und 
Komposterde eingearbeitet werden. Eine Grunddüngung mit einem der neun 
Substral® Osmocote® Langzeitdünger sorgt für einen guten Start ins neue 
Wachstumsjahr. Osmocote® Langzeitdünger werden für Beeren und Obst, 
Tomaten, Rosen, Buchsbaum und Thujen sowie Rhododendron angeboten. 

Die harzumhüllten Düngerperlen geben ihre 
Nährstoffe bedarfsgerecht in Abhängigkeit 
von Temperatur und Feuchtigkeit des Bodens 
an die Pflanze ab; somit ist kein Über- oder 
Unterdüngen möglich. Bereits nach einer 
Anwendung beginnt der Langzeitdünger zu 
wirken und gewährleistet eine optimale Ver-
sorgung der Pflanze über 6 Monate lang.   

Der Lenz ist da 
Holen Sie sich Tipps für einen optimalen Start in den gärtnerischen Frühling auf  
www.facebook.com/SubstralDeutschland | www.facebook.com/SubstralAustria. 

Husch husch ins Nest – zu Ostern! 
Am 8. April ist Ostersonntag: starte jetzt Dein selbstgezogenes Oster- 
nest mit Substral® Magisches Rasen-Pflaster. Die Anleitung findest 
Du auf www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at 
in der Rubrik „KinderTipp“.
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KW 10

 KW 11

 KW 12

Frühlingsanfang

Start der Sommerzeit (1h die Uhr vorstellen)

KW 13

März

3

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Palmsonntag

KW 14

Karfreitag

Ostersonntag

Ostermontag | KW 15

KW 16

 KW 17

KW 18

4

April

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Kraft für einen gesunden, grünen Teppich
Rasenneuanlagen sowie Rollrasen können im Zuge der Boden-
vorbereitung mit Substral® Start Rasendünger aufgedüngt 
werden. Der phosphatbetonte Spezial-Langzeitdünger fördert 
gezielt die Wurzelbildung und macht die neue Rasenfläche  
schneller nutzbar.  Bei mildem Wetter kann auch bestehender  
Rasen die erste Grunddüngung mit Substral® Start Rasen- 
dünger erhalten. Mit einer überzeugenden Wirkdauer von 
100 Tagen versorgt er den Rasen gleichmäßig mit allen 
wichtigen Nährstoffen und fördert ein gesundes Wachstum.  

Lücken im Rasen magisch schließen
An kahl gewordenen Stellen kann durch Einsatz von 
Substral® Magisches Rasen-Pflaster rasch für neues, 
üppiges Grün gesorgt werden. Die 3 in 1 Mischung aus 
Rasensamen, Qualitäts-Rasendünger und Premium-Keim- 
substrat wird einfach auf die kahlen Stellen aufgebracht  
und angegossen. Bei optimalen Boden- und Witterungs- 
bedingungen recken sich bereits nach einigen Tagen die 
ersten grünen Rasenhalme aus dem Erdreich. 
   

So wird Moos im Rasen chancenlos
Sorgen Sie jetzt vor, wenn Sie Ihren Rasen vor raumgreifendem 
Moosbefall bewahren möchten. Mit dem neuen Substral®  
Rasendünger MOOS bleibt chancenLOS kräftigen Sie Ihren  
Rasen nachhaltig und chancenlos für gefürchtete Moospolster. 

Pärchen bilden mit coolen Monster-Karten 
Mit unseren Monster-Motiven wirst Du der Champ! Wie Du Dir das 
Monster-Kartenspiel basteln kannst, findest Du im „KinderTipp“ auf 
www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.

NEU
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Maifeiertag

 

KW 19

<�Muttertag 

KW 20

Christi Himmelfahrt

KW 21

Pfingstsonntag

Pfingstmontag | KW 22

5

Mai

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Wohlfühlinseln auf Balkonen und Terrassen
Spätestens jetzt können Sie Kübelpflanzen aus dem Winterquartier 
ins Freie übersiedeln. Dabei empfiehlt sich, die Pflanzen auf Schäd- 
linge und Krankheiten zu überprüfen, und gegebenenfalls mit fol- 
genden Produkten zu behandeln: Celaflor® Schädlingsfrei Careo® 
Spray**, Celaflor® Naturen® Schädlingsfrei Zierpflanzen** 
(gegen beißende und saugende Schädlinge) oder Celaflor® 
Pilzfrei Saprol®** (gegen Pilzkrankheiten). Wenn Sie unsicher
sind, ob es sich um einen Schädling oder eine Krankheit
handelt: Fragen Sie uns. Am einfachsten über unseren Service
im Internet. www.celaflor.de | www.celaflor.at.

Kraft und Blühfreude für Kübelpflanzen
Für einen guten Neustart empfiehlt sich auch bei Kübelpflanzen 
ein hochwertiger Dünger. Wenn Sie Flüssigdünger auf Basis na- 
türlicher Inhaltsstoffe bevorzugen, ist Naturen® Bio Zitrus und 
Mediterrane Pflanzen Nahrung die richtige Wahl. Wer große 
Dünge-Intervalle (6 Monate Wirkdauer) bevorzugt, dem emp- 
fehlen wir Substral® Osmocote® Balkonblumen Dünger Kegel.  

Gemüseanbau auf kleinstem Raum
Viele Nutzpflanzen, wie Tomaten, Paprika, Chili, Gurken, Kräuter 
und Beerenobst wie Erdbeeren, eignen sich für den Anbau in 
Kübeln. Eine optimale Nährstoffversorgung bietet die Naturen® 
Bio Tomaten- und Kräuter Nahrung. Treten Schädlinge auf, 
wirkt Celaflor® Naturen® Schädlingsfrei Obst & Gemüse**. 
 

Aus Kieselsteinen werden Glückskäfer  
Farbenfroh und jeder ein Unikat: Glückskäfer. Wie Du aus einem
runden Kieselstein Glückskäfer zauberst, erfährst Du im „KinderTipp“  
auf www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.
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KW 23

Fronleichnam

KW 24

KW 25

Sommeranfang

KW 26

Siebenschläfer 

Juni

6

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Die Königin unter den blühenden Schönheiten
Rosen sind Tiefwurzler und bevorzugen nährstoffreiche,  
tiefgründige Böden in sonniger Lage. Haben sie sich an 
ihrem Standort etabliert, bezaubern sie mit Duft, Schönheit 
und Eleganz. Sofern Ihre Rosen im Frühjahr keine Grund- 
düngung mit Substral® Osmocote® Rosen & Blühsträucher 
Dünger erhalten haben, sollten sie nach der ersten Blüte mit 
Naturen® Bio Gartendünger gedüngt werden. Die Rosen 
werden es Ihnen mit einer üppigen zweiten Blüte danken. 

Was tun bei Schädlingen an Rosen
Pflanzenschädlinge wie Blattläuse, Thripse, Spinnmilben, Zikaden 
oder die Blattrollwespe können Rosen nachhaltig schwächen. Bei 
Entdecken der ersten Befallssymptome sollte mit Celaflor® 
Schädlingsfrei Careo® Konzentrat** oder Celaflor® Schädlings-
frei Careo® Rosenspray** behandelt werden. Stark befallene 
Blätter und/oder Blüten sollten entfernt und mit dem Hausmüll 
entsorgt werden.

Was tun bei Krankheiten an Rosen 
Trocken-warme Witterung kann schnell zu einem verstärkten 
Auftreten von Rost, Sternrußtau und Echtem Mehltau führen. Um 
die Rosen vor drohendem Blattverlust zu schützen, empfehlen 
wir bei Auftreten der ersten Symptome mehrfache Spritzungen 
mit Celaflor® Rosen-Pilzfrei Saprol®**. Sowohl pilzliche Er-
krankungen als auch Schädlinge lassen sich in einem Arbeits-
gang mit dem Celaflor® Combi-Rosen Spritzmittel** bekämpfen. 

Fußballer brauchen Kraft(reserven)  
Dein Einsatz zum europäischen Fußball-Fest: Backe für Freunde süße
Riegel mit den Flaggenfarben der Teams. Mehr dazu im „KinderTipp“  
auf www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.
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** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Wenn wildes Kraut Ihren Garten erobert
Unkräuter sind nicht nur optisch störend: sie sind ernste Konkurrenten für Zierpflanzen  
um Wasser, Nährstoffe und Licht. Insbesondere Wurzelunkräuter wie Löwenzahn, Dis-
teln, Winden und Giersch zählen zu den schwer bekämpfbaren Unkräutern und sind 
manuell nicht zuverlässig zu entfernen – hier empfiehlt sich der Einsatz der Roundup® 

Unkrautfrei**-Produkte. Roundup®** dringt über alle 
grünen Pflanzenteile bis tief in die Wurzel ein und tötet 
dadurch Blätter, Triebe sowie die Wurzel ab. Der Erdboden 
wird nicht beeinträchtigt und kann innerhalb von zwei 
Tagen neu bepflanzt werden. Nach dem Antrocknen 
können Haustiere wieder in den Garten. Je nach Ein- 
satzort und Menge des zu bekämpfenden Unkrautes 
eignen sich unterschiedliche Präparate. So treffen Sie 
die richtige Wahl: Konzentrate für größere Flächen,
anwendungsfertige Formulierungen für Einzelpflan- 
zenbehandlung oder kleinere Flächen.

Rasenpflänzchen mögen kein Unkraut  
Unkraut im Rasen sollte gezielt mit einem selektiv wirkenden Rasenher- 
bizid wie Celaflor® Rasen-Unkrautfrei Weedex®** bekämpft werden. 
Dieses Produkt wirkt ausschließlich auf störendes Unkraut und ist für 
den Rasen gänzlich unbedenklich. Führen Sie die Behandlung mindes- 
tens drei Tage nach dem letzten Mähen durch. So hat das Unkraut die 
Möglichkeit, viel Blattmasse zu bilden. Je mehr Blattmasse Sie behan- 
deln, desto besser kann Celaflor® Rasen-Unkrautfrei Weedex®** wirken. 

Grüne Limonade für heiße Tage 
Wenn es heiß ist, ist es wichtig, viel Wasser zu trinken. Wem 
„einfaches“ Wasser zu langweilig und geschmacklos ist, der sollte  
selbstgemachte grüne Limonade testen. Wie es geht, erfährst Du  
im „KinderTipp“ auf www.liebedeinengarten.de | 
www.liebedeinengarten.at.
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** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 

Ameisen auf Hochzeitsflug
Im Sommer treten häufig große Schwärme von fliegenden Ameisen auf. Nach der Paarung 
sterben die männlichen Tiere ab und die Weibchen gründen einen neuen Staat. Die flie-
genden Ameisen können sehr lästig sein. Der Einsatz des Celaflor® Ameisen-Sprays* 
kann sofortige Abhilfe schaffen. Für eine langfristige Wirkung ist es sinnvoll, ein Produkt 
mit ausgewiesener Nestwirkung zu wählen, damit nicht nur Königin, sondern auch die  
Brut bekämpft wird. Das Celaflor® und das Celaflor® Naturen® Ameisen-Sortiment* 
sorgt für geeignete Ködermittel. 
Es kann vorkommen, dass die 
Ameisen den Köder nicht direkt 
annehmen, obwohl er mitten auf 
der Ameisenstraße steht. Hier 
hilft es, die Ameisenstraße mit 
einem feuchten, in etwas Essig 
getränkten Tuch zu zerstören und  
die Köderdose neu zu platzieren.

Kahlstellen im Rasen magisch schließen 
Kennen Sie das, wenn Planschbecken, Fußballmatches und 
Grillparties unschöne Kahlstellen im Rasen hinterlassen? Kein 
Grund sich zu ärgern, da Sie diese Stellen dank des innovativen 
Substral® Magisches Rasen-Pflasters rasch reparieren können: 
Der 3 in 1 Komplett-Mix aus Dünger, Saatgut und Premium-Keim- 
substrat ist kinderleicht anzuwenden. Bitte beachten: Der Rasen- 
samen muss während der gesamten Keimungsphase gleichmäßig  
feucht gehalten werden. 

Sicheres Kerzenlicht für die Gartenparty 
Windlichter sind ein Hingucker auf jeder Garten- oder Balkonparty. 
Anregungen, wie Du Deine eigenen Windlichter herstellen kannst,  
zeigen wir Dir im „KinderTipp“ auf www.liebedeinengarten.de | 
www.liebedeinengarten.at.
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September
Was jetzt im Garten zu tun ist
Jetzt beginnt die Pflanzzeit für Gehölze, Stauden und Obstpflanzen. 
Auch Erdbeeren sollten für die Ernte im nächsten Jahr jetzt gepflanzt 
werden. Tauchen Sie die Jungpflanzen vor der Pflanzung in eine 
Brühe mit Celaflor® Spezial-Pilzfrei Aliette®**, um der Rhizomfäule 
vorzubeugen. Das Produkt bekämpft zudem Welkeerkrankungen an 
Thujen, Scheinzypressen oder Wacholder im Kübel. 

Abgeblühte Blütentriebe, abgestorbene Äste und Zweige von Stauden 
und Gehölzen sollten zurückgeschnitten werden, da sie Schädlingen 
und Krankheitserregern ein optimales Winterquartier bieten. Schnitt- 
flächen, die größer als ein 2-Euro Stück sind, sollten, mit Celaflor®  
Wund-Balsam Plus** oder Celaflor® Naturen® Wund-Balsam 
verschlossen werden, um krankheitsanfällige Wunden zu verhindern.

Ist Ihre Ernte vor Mausezähnen sicher? 
Äpfel, Kürbisse, Zucchini, Gurken und Wurzelgemüse werden jetzt
geerntet. Doch leider sind Feldmäuse manchmal schneller und 
knabbern die Köstlichkeiten an. Legen Sie rechtzeitig Celaflor®  
Mäuse-Giftweizen** aus. 

Herbst-Kur für zarte Rasenpflänzchen 
Vertikutieren tut dem Rasen jetzt noch einmal richtig gut. Eine  
Düngung mit dem Substral® Herbst Rasendünger hilft, sommerliche 
Ausfallschäden zu überwachsen. Durch den hohen Kaliumanteil wird  
der Rasen gekräftigt und gezielt auf die Überwinterung vorbereitet. 

Die Natur eröffnet ihr Bastelparadies 
Bunte Blätter, Eicheln, Kastanien, knochige Äste - was liegt da nä- 
her, als ein Herbst-Mobilée zu basteln. Wie? Schau im „KinderTipp“ 
auf www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Überwinterungsgäste optimal unterstützen
Kübelpflanzen wie Oleander und Zitruspflanzen sollten einer intensiven Kontrolle 
unterzogen werden, um das Einschleppen von Schädlingen oder pilzlichen Schad- 
erregern in das Winterquartier zu verhindern. Ein nicht entdeckter Befall schreitet  
in den optimal klimatisierten Räumen rasant fort und infiziert schlimmstenfalls  
benachbarte Pflanzen. Fruchttragenden Zierpflanzen wie Oliven sollte ein Großteil 
der Früchte abgenommen werden. Die lichtarmen Monate des Winters reichen 
ohnehin nicht aus, um alle Früchte reifen zu lassen. Zudem rauben sie der Pflanze 
Kraft und machen sie so anfälliger für Krankheiten und Schädlinge.  

Bei vorhandenem Schädlingsbefall sind konsequente 
Spritzungen ratsam, beispielsweise mit Celaflor® 
Schädlingsfrei Careo Spray®** oder Celaflor® 
Naturen® Schädlingsfrei Zierpflanzen**. Bei An- 
zeichen für eine Infektion mit einer Pilzkrankheit ist 
die Anwendung von Celaflor® Pilzfrei Ectivo®** 
oder Celaflor® Pilzfrei Saprol®** empfehlenswert. 

Bei der Identifikation von Schädlingen und Krankheiten 
hilft Ihnen unser Kleines Garten-Lexikon oder besuchen 
Sie uns im Internet unter: www.celaflor.de | www.celaflor.at

Tipps zur Lagerung von Pflanzenschutzmitteln 
Pflanzenschutzmittel sollten frostsicher gelagert werden, da sie ansonsten ihre Wirkung 
verlieren können oder verderben, was bei nächstem Gebrauch Pflanzenschäden verursa-
chen kann. Dieselbe Gefahr des „Verderbens“ besteht auch im Sommer bei großer Hitze, 
vor der Pflanzenschutzmittel geschützt werden sollten.

Kürbis-Grimassen mit Durchblick 
Wer Window-Colors kennt, für den haben wir einen Tipp zu Halloween:
Malt Eurer Mama eine echt schaurig-schöne Grimasse an das Küchen- 
fenster – heimlich, versteht sich. Vorlagen findest Du im „KinderTipp“ 
auf www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.
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Tag der Deutschen Einheit 

Erntedankfest
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Nationalfeiertag in Österreich

Ende der Sommerzeit (1h die Uhr zurückstellen)
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Halloween
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Oktober

** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 
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Buß- und Bettag in Deutschland
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** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 

Was tun bei Wühlmaus-Alarm im Garten
Im Spätherbst und Winter erleidet so manches Gehölz – insbesondere Gehölze, die im 
Herbst frisch gepflanzt wurden und über junge, frische Wurzeln verfügen – empfindliche 
Schäden durch Wühlmäuse, die jetzt, außer Wurzeln, wenig als Nahrungsquelle vorfin- 
den. Wühlmäuse können zu einem hartnäckigen Problem werden. Ihre Bekämpfung ist  
in vielen Fällen nur bei planmäßigem Vorgehen erfolgreich und zudem oft nur, wenn  
auch angrenzende Nachbarn sich den Maßnahmen anschließen. 

Während der kalten Jahreszeit kann man die eifrigen 
„Wühler“ direkt mit Celaflor® Wühlmausköder Arrex®** 
bekämpfen. Die durch Gefriertrocknung hergestellte  
Ködergrundlage aus Möhren, wird von den Nagern gerne 
aufgenommen. Untergraben Wühlmäuse Terrassen, Garten- 
mauern oder -wege, welches schnell zur Gefahrenquelle 
für Unfälle werden kann, so empfiehlt sich der Einsatz 
von Celaflor® Wühlmaus-Portionsköder Arrex®*. 

Wenn der Maulwurf Ihren Garten untertunnelt 
Wie die Wühlmäuse können Maulwürfe Gärten unterirdisch 
besiedeln und eine Vielzahl an typischen Erdhügeln hinter- 
lassen. Im Gegensatz zur Wühlmaus steht der Maulwurf 
unter Artenschutz und darf lediglich vertrieben werden. 
Zu seiner Vertreibung eigenen sich bestens Celaflor® 
Maulwurf-Frei*/ Celaflor® Maulwurf-Stopp* und 
Celaflor® Wühlmaus Gas Arrex®**.

Eine Glockenheimat für den Ohrwurm 
Ohrwürmer sehen ein wenig gruselig aus, aber: sie sind enorm 
nützlich, da sie beispielsweise Blattläuse mit Vorliebe verspeisen. 
Wie Du dem Ohrwurm ein kuscheliges Überwinterungszuhause 
basteln kannst, erfährst Du im „KinderTipp“ auf 
www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.
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� 1. Advent 
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Nikolaus

 

 



� 2. Advent
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Winteranfang





� 4. Advent

Heiligabend | KW 52 

1. Weihnachtstag

2. Weihnachtstag

Silvester

Dezember
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** Pflanzenschutzmittel vorsichtig verwenden. Vor Verwendung stets Etikett und Produktinformationen lesen.  
Bitte beachten Sie die Warnhinweise und -symbole in der Gebrauchsanleitung.   

* Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformationen lesen. Die 
Handelsbezeichnung und Zulassungsnummer finden Sie auf dem beigehefteten Spritzkalender-Poster. 

Gut geschützt durch Schnee und Frost ins neue Jahr
Sind Ihre Pflanzen winterfest verpackt? Eine Schneedecke schützt zwar den Wurzelbereich, 
aber unter ihr kann sich die Luft nicht erwärmen. Oberirdische Teile von immergrünen Pflan-
zen sind besonders gefährdet, wenn Schnee liegen bleibt und die Temperaturen deutlich  
unter Null fallen. Schutzmaßnahmen, wie das Umhüllen empfindlicher Gehölze mit Tannen-
zweigen, Jutesäcken, alten Decken oder ähnlichem Isoliermaterial sind dringend empfohlen.

Schädlinge sind auch jetzt hungrig und aktiv
Kontrollieren Sie auch und besonders im Winter Ihre Zimmer-
pflanzen auf Anzeichen von Schädlingsbefall. In beheizten  
Räumen, in Gewächshäusern und Überwinterungsquartieren  
machen es sich Spinnmilben und andere Pflanzenschädlinge  
gern gemütlich. Bei den ersten Anzeichen eines Befalls empfehlen 
sich die anwendungsfertigen Celaflor® Schädlingsfrei Careo® 
Sprays**, Celaflor® Naturen® Schädlingsfrei Zierpflanzen** 
und Celaflor® Naturen® Pflanzenspray Hortex® Neu**. 

Zimmerpflanzen verwöhnen
Auch im Winter benötigen Zimmerpflanzen regel- 
mäßige Nährstoffgaben. Wir empfehlen: Substral® 
Pflanzen Nahrung, Substral® Osmocote® 
Zimmer- & Kübelpflanzen Dünger Kegel und 
Substral® Blühpflanzen Dünger-Stäbchen oder 
Grünpflanzen Dünger-Stäbchen. Tipp: Weihnachts-
gestecke können ebenso wie ein geschnittener Weih- 
nachtsbaum mit Substral® Schnittblumen-Frisch länger 
frisch gehalten und bei letzterem das unschöne Nadeln verzögert werden. 

Das „Drumherum“ macht den Unterschied 
Auf der Suche nach witzigen Weihnachtsgeschenk-Anhängern?
Wir haben ein paar Anregungen für Dich – schau im „KinderTipp“:
www.liebedeinengarten.de | www.liebedeinengarten.at.
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Starke Marken für Haus und Garten


